

Fraudarea subvențiilor agricole, prevenită prin monitorizarea din satelit PAGINA 3

TradeVille: Hidroelectrică - defavorizată de condițiile meteo și de prețurile energiei PAGINA 9

Bursele elevilor sportivi nu vor fi afectate de modificările Metodologiei-cadru PAGINA 10

Fenomenele naturale anulează sute de zboruri PAGINA 10

CREA: UE finanțează cu 200 miliarde euro regimul de la Kremlin PAGINA 3



GRAM AUR = 358,6134 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2123 RON

EURO = 4,9754 RON

DOLAR = 4,5278 RON



Reconstituire imaginistică de MAKE

Presă germană susține: "Conductele Nord Stream au fost sabotate de un grup de scafandri de origine ucraineană"

● Parchetul Federal german a emis un mandat internațional de arestare pe numele unui suspect ucrainean, care, împreună cu alți doi scafandri ucraineni, a aruncat în aer cele două conducte, potrivit procurorilor germani ● Președintele ucrainean Volodimir Zelenski neagă orice legătură cu cei trei atentatori, deși o parte din publicațiile americane susține contrariul ● Ancheta derulată în Germania nu a descoperit nicio legătură cu autoritățile de la Kiev, dar a găsit o complicitate suspectă din partea autorităților poloneze

Distrugea prin explozia unor pârâzi din gazoductele Nord Stream 1 și 2, eveniment ce a avut loc în 26 septembrie 2022, a fost efectuată de un grup de ucraineni, pentru unul dintre aceștia fiind emis deja un

mandat internațional de arestare de către autoritățile din Germania, potrivit unei investigații derulate de ARD, Süddeutscher Zeitung și Die Zeit.

Sursile citate susțin că Parchetul Federal German investighează trei instructori de scufundări ucraineni și o femeie pentru implicarea lor în cele două explozii. Procurorul general federal

Jens Rommel a obținut primul mandat de arestare împotriva unui dintre suspecți, identificat ca Volodymyr Z., despre care se spune că ar fi fost depistat recent în Polonia, într-un oraș din apropierea capitalei Varșovia.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 12)

Board-ul BVB nu a informat acționarii, la adunarea de bilanț, despre impasul Contrapărții Centrale; Ce spune Radu Hanga?

● Proiectul mai are nevoie de cinci milioane de euro pentru ca CCP-ul să devină operațional, conform CCP.RO Bucharest

Consiliul de Administrație al Bursei de Valori București (BVB) nu a informat acționarii, la adunarea de bilanț, despre impasul în care se afla proiectul Contrapărții Centrale, cu toate că, până la acel moment, fusese notificat despre intenția Euronext Clearing (fosta CC&G) de a ieși din contractul cu CCP.RO Bucharest, după cum reiese din rapoartele ulterioare și informațiile apărute în spațiul public. Radu Hanga, președintele BVB, spune că în momentul când a avut loc adunarea acționarilor operatorului pieței noastre de capital, conducerea CCP.RO înștiințase board-ul bursei de spre începerea negocierilor cu Euronext Clearing pentru găsirea unei soluții în vederea continuării proiectului. În momentul în care "autorizarea până la finalul anului 2024 a CCP.RO Bucharest a devenit supusă unor riscuri", BVB a informat imediat piața, adică în data de 29 aprilie, conform președintelui bursei.

În documentele aferente Bugetului BVB pentru acest an, acționarii sunt informați că operaționalizarea CCP-ului este așteptată în 2024

Adunarea de bilanț a acționarilor Bursei de Valori București a avut loc în data de 24 aprilie, între punctele aflate pe ordinea de zi găsim subiectul aprobarea situațiilor financiare ale societății afe-

rente anului 2023, de scăderea de gestiune a adminstrațiilor și Bugetul și Planul de Afaceri pentru anul 2024.

În Raportul Administratorilor pentru anul trecut se menționează că: "Autorizarea și operaționalizarea CCP.RO sunt așteptate pe parcursul anului 2024".

În Bugetul și Planul de Afaceri pentru acest an se specifică: "Anul 2024 este un an vital și din perspectiva noi-

lor produse pe care BVB intenționează să le lanseze, respectiv piața de produse derivate având ca activ suport indicatori acțiunii și energie. Lansarea acestor produse, estimată a avea loc în a doua jumătate a anului, va implica un efort substanțial de promovare dar și de educare a partenerilor și investitorilor".

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 9)



"Bursa de Valori București își reafirmă angajamentul în privința susținerii proiectului Contrapărții Centrale"

RADU HANGA Președintele BVB

Mascarada candidaților

Cornel Codîță

Noi votăm pentru candidatul pe care-l punem pe tapet partidului întreg... pentru că de la partidul întreg atrăm binele țării și de la binele țării atrăm binele nostru... Da... dar cine-i candidatul?



Vin alegeții, fraților! Și? Cum... și? Păi, nu suntem noi cu toți incenșeri în proiectul "Cetățeanul turmentat"? Suntem! Drept pentru care, acum, ca și în vremele când genul lui Caragiale compunea nemuritorul tablou al "structurilor genetice", pe ne și prea puțin mutate ale politicii din bădănta noastră, ne întrebăm nedumeriți: Bine, dar eu cu cine votez? Votezi cu cine poțiești, o să spună exasperat Tipătescuț Păi, dacă-i după poftă, eu nu poțiești pe nimeni, zice cu îndușul același cetățean abjurgat. O să votăm-lupăm, contra Guvernului, zice Zoe, în duet cu Cata-veneu! Ei așa, eu nu lupț contra Gu-

vernului, zice înțelept și precut același Cetățean mironșind cale de o poșă... probabil a "rom de jamaică". O să votăți pe cine ați mai votat și pînd acum, va spune plin de greutate politică Trahanache. Noi votăm pentru candidatul pe care-l punem pe tapet partidului întreg... pentru că de la partidul întreg atrăm binele țării și de la binele țării atrăm binele nostru... Da... dar cine-i candidatul?

Întrebarea aceasta, într-un sistem politic și instituțional cu de căl democrație și căl de căl gzat în regulă ar trebui să aibă bînci un rost. În America, candidații pentru Casa Albă sînt cunoscuți cu aproape un an înainte. (continuare în pagina 3)

Schimbările climatice impun o nouă normalitate

● Guvernul a adoptat o nouă strategie pentru reducerea vulnerabilităților României la riscurile climatice și împrumută 470 de milioane de euro de la Banca Mondială

Tara noastră s-a confruntat, în ultimele zile, cu un nou val de căldură extremă. Avem de-a face cu primul cod roșu de caniculară (al zecilea din această vară) emis vreodată în luna august în România, a transmis direcția de Administrație Națională de Meteorologie, Elena Maleescu. Regimul intrinsec s-au înconvoiat sub greutatea celor 41 de grade Celsius înregistrate. Situația este pur și simplu incendiară, iar oamenii se văd obligați să-și schimbe stilul de viață.

În acest context, Guvernul a aprobat săptămîna trecută Strategia pen-

tru Adaptarea la Schimbările Climatice și, astfel, va putea obține un împrumut de 470 de milioane de euro pentru finanțarea diferitelor proiecte.

Premierul Marcel Ciolacu a declarat, în cadrul sesiunii de ședințe de Guvern: "Parcurgem iară perioada de caniculară și secetă prelungită. Apropiăm Strategia pentru Adaptarea la Schimbările Climatice. Avem, astfel, un cadru fundametal pentru acțiunea în acest domeniu."

OCTAVIAN DAN (continuare în pagina 11)

Sancțiunile asupra Chinei s-au întors împotriva companiilor americane

Restricționarea exporturilor de înaltă tehnologie ale companiilor din Statele Unite către China au generat efecte negative neașteptate pentru companiile americane, după cum se arată într-un studiu recent de la Federal Reserve Bank of New York (FRBNY), sub titlul "Geopolitical Risk and Decoupling: Evidence from U.S. Export Controls". Cu toate că obiectivul principal, reducerea transferului de înaltă tehnologie către China, a fost, în general, atins, autori susțin că "nu am observat apariția unor

noi lanțuri de producție între firmele din SUA și cele din alternative din afara Chinei și nici cu alte firme din Statele Unite".

Deci firmele americane nu au reușit să găsească alți clienți, iar "accasă incapacitate poate afecta negativ locuții firmele care trebuiau protejate prin instituirea unui control al exporturilor". "Cualte cîmînt, nu găsim nicio dovadă de friend-shoring sau reshoring în perioada de trei ani care a trecut de la impunerea restricțiilor asupra exporturilor", mai subliniază autorii. (continuare în pagina 12)



CALIN RECHEHA